

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.442

Lunes 21 de Octubre de 1940

Precio del ejemplar: 20 céntimos

Madrid ha tributado un recibimiento muy entusiasta a Heinrich Himmler

La estación y las calles por las que pasó el cortejo estaban abarrotadas de público que vitoreaba a ESPAÑA y a ALEMANIA

La defensa nacional de Estados Unidos

Washington, 21 (2 t.).—El diputado republicano Ralph Church ha acusado en un discurso al subsecretario de Estado para la guerra, de haber dado a la nación falsas noticias sobre el estado de la defensa nacional. Church estima que los hombres del «New Deal» dirigen las elecciones de acuerdo con el principio de que cuanto mayor es la mentira, más crédito encuentra. El republicano Church fué miembro de la Comisión naval de la Cámara de representantes.—Efe.

El avance japonés en China

Shanghai, 21 (2 t.).—Según el comunicado japonés, las fuerzas niponas continúan su avance desde el 18 de Octubre, después de haber contraatacado con éxito a los restos de la 7 y 79 División de Chung-King, que intentaron reconquistar Chuki, importante centro de vías de comunicación.—Efe.

Sobre el Canal de la Mancha

Una sección de Falange formaba frente a la tropa. Al fondo de la estación, al pie de la escalera, formó la Juventud Hitleriana. Casi al mismo tiempo que el señor Serrano Súñer llegaron los embajadores de Alemania y de Italia, con el alto personal de las respectivas Embajadas, así como el alto personal de varios ministerios.

Duelo artillero de costa a costa

Londres, 20.—La artillería alemana de la costa francesa ha replicado al bombardeo de los cañones pesados británicos y disparó sobre Dover. El duelo entre las baterías duró dos horas. Varios proyectiles alemanes «desajaron» la costa inglesa en una longitud de varias millas, no quedando un cristal sano. Más tarde dos cazas alemanes efectuaron un ataque contra los globos de barreras establecidos alrededor de Dover.—Efe.

El gran vuelo italiano sobre el Golfo Pérsico

Importancia de este alarde
Roma, 20.—La Radio de Roma, al comentar el ataque de la aviación italiana contra el centro petrolífero inglés de Babrein, en el Golfo Pérsico, dice que las fuerzas aéreas extienden ya su radio de acción hasta el corazón del mismo África. Con este ataque, las alas de Italia han efectuado el vuelo más largo de esta guerra. Lo que tiene más importancia es que el raid no se ha realizado por un avión, sino por una escuadrilla de bombarderos pesados. Los aviones italianos volaron a ciegas y cumplieron su misión sin el menor fallo. Fuertes incendios demostraron los efectos del ataque.—Efe.

Los ataques a Londres: «Fase de destrucción de la ciudad»

Referencia de la Associated Press sobre el ataque de anoche
Nueva York, 21 (2 t.).—La «Associated Press» comunica desde Londres que los ataques aéreos verificados el domingo por la aviación alemana, han causado graves daños y numerosas víctimas. Los huéspedes de un hotel cuyo nombre no se indica, fueron muertos por una bomba que cayó sobre el edificio. Un Club fué destruido por otra bomba. En este caso, como en el anterior, el número de víctimas se ignora se sabe que cerca de veinte barrios de Londres acusan el efecto alcanzado por los bombardeos en el curso de la noche última. Una calle muy conocida se encuentra cubierta literalmente, en toda su longitud, de escombros. La extinción de los incendios se ha hecho muy difícil porque después de las bombas incendiarias fueron lanzadas bombas explosivas, lo cual impidió de momento la actuación de los bomberos. El ataque constituye el más fuerte de cuantos se han llevado a cabo contra la capital británica. Dos ciudades situadas en Midlands y en la parte Norte de Inglaterra, han sufrido graves daños. El «New York Times» comunica que los escombros de casas y edificios destruidos alcanzan una extensión enorme. Está terminantemente prohibido hacer alusión al número de barrios o calles alcanzadas. El mismo diario dice que los ataques sobre Londres acaban de entrar según parece en la fase de la destrucción total de la ciudad.—Efe.

AVIONES INGLESES ATACAN A BERLIN

Berlin, 21 (2 t.).—Durante la noche del 20 al 21, aviones enemigos han volado sobre la capital del Reich en sucesivas oleadas. La mayor parte de ellos fueron dispersados antes de que lograsen alcanzar Berlín, pero otros alcanzaron a volar sobre la ciudad y arrojaron sobre los barrios habitados bombas incendiarias. No fueron atacados objetivos de importancia militar y en Berlín existe la opinión de que estos «raids» fueron efectuados con objeto de aterrorizar a la población. Dos aviones enemigos fueron derribados por la D. C. A., uno sobre Berlín y otro cuando se acercaba a la capital del Reich.—Efe.

En El Pardo, el Reich-Führer fué recibido por el Caudillo, con quien estuvo conversando durante una hora en presencia del señor Serrano Súñer

Madrid, 20.—A las once de la noche del sábado salió de Burgos el tren especial en el que viajaban Heinrich Himmler y su séquito. Esta mañana, a primera hora, fuerzas de Policía Armada y de Falange Española Tradicionalista cubrían la carrera que había de seguir el cortejo. Numeroso público estaba congregado ante la estación y en las calles del trayecto para participar en el recibimiento que se ha tributado al alto personal de varios ministerios.

Llegada de ministros y autoridades

Momentos antes de las nueve llegaron a la estación el ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Súñer; su secretario político y consejero nacional conde Montarco. También se encontraban en la estación los ministros de Marina, Industria y Comercio; visecretario de la Junta Política, alcalde de Madrid, gobernadores militar y civil, subsecretario de la Presidencia, presidente de la Diputación, delegada nacional de la Sección Femenina, varios generales, otras personalidades y jerarquías del Movimiento, que llenaban los andenes.

Una sección de Falange formaba frente a la tropa. Al fondo de la estación, al pie de la escalera, formó la Juventud Hitleriana. Casi al mismo tiempo que el señor Serrano Súñer llegaron los embajadores de Alemania y de Italia, con el alto personal de las respectivas Embajadas, así como el alto personal de varios ministerios.

Llegada del tren. Vitores a España y Alemania

Al entrar el convoy en agujas, las fuerzas presentaron armas y la muchedumbre prorrumpió en vitores a España y Alemania. El señor Serrano

Súñer dió la bienvenida a Heinrich Himmler. Seguidamente el Reich-Führer saltó al andén, donde dos señoritas que vestían el uniforme hitleriano, entregaron a Himmler dos ramos de flores.

El ilustre alemán, acompañado por el señor Serrano Súñer, pasó revista a las fuerzas y subieron seguidamente al coche en el que se trasladaron al hotel donde Heinrich Himmler se hospedará durante su permanencia en Madrid. Al paso de la comitiva por las calles, el gentío aglomerado en ellas saludaba brazo alzado al enviado de la Gran Alemania y prorrumpía en vitores clamorosos a Alemania y a España, a Hitler y al Caudillo.

Madrid está engalanado y ofrece el aspecto de las grandes solemnidades. Frente al hotel donde se hospeda Heinrich Himmler se estacionó una gran muchedumbre, que no cesó en sus aclamaciones. En la fachada del hotel, decorada con reposteros, ondean las banderas alemana y española.

Desfile

A los pocos momentos, los señores Himmler y Serrano Súñer presenciaron desde un balcón del edificio el desfile de las fuerzas. La Legión José Antonio, que iba en cabeza, hizo alto ante el hotel hasta que terminó el

desfile, haciéndolo aquella seguidamente. Por último se cantó el «Cara al Sol» y fueron interpretados los Himnos nacionales, alemán e italiano por una banda de música, que fueron cerrados con nuevas ovaciones y aclamaciones.

Heinrich Himmler al ministerio de Asuntos Exteriores

Poco antes de las once, Heinrich Himmler marchó al ministerio de Asuntos Exteriores, acompañado por el conde de Mayalde y de varias personalidades. En el zaguán del ministerio rindió honores la Falange exterior. Inmediatamente fué recibido por el señor Serrano Súñer, y cuarenta minutos más tarde quedaron reunidas ambas personalidades en presencia de autoridades, jerarquías, etcétera.

Al Palacio de El Pardo

En compañía del señor Serrano Súñer, salió Heinrich Himmler del ministerio para marchar a la residencia del jefe del Estado. A las doce fué recibido el personaje alemán por el Generalísimo. Llegó al Palacio de El Pardo acompañado de las personalidades anteriormente citadas. Himmler conversó con el Generalísimo durante una hora en términos de gran cordialidad, hallándose presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Se suspende la visita a Segovia del jefe de la Policía alemana

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia nos ha manifestado que esta mañana ha recibido un aviso mediante el cual se le comunica que, por la incertidumbre del tiempo, ha quedado suspendida la visita que, en el día de mañana, había de hacer a nuestra ciudad el jefe de la Policía alemana, Heinrich Himmler.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N-S.

Las falanges locales prestarán su colaboración para reprimir los actos encaminados a vulnerar las disposiciones sobre tasas

Una circular del jefe provincial a los mandos locales

El jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa, ha dirigido a los jefes locales la siguiente interesante circular:

«El riguroso y exacto cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de abastecimientos y transportes, tasas y racionamientos, y las que en lo sucesivo se dicten encaminadas a mejorar el sistema, es condición indispensable para que se resuelva, dentro de nuestros postulados de justicia social, el grave problema de la alimentación de todos los españoles con las restricciones impuestas por la baja de producción que ocasionaron la furia destructora de los rojos y las dificultades derivadas de la guerra exterior.

Por desgracia, no todos los españoles cumplen lo mandado, y unos por indisculpables egoísmos personales,

otros por punibles afanes de lucros injustificados y aun algunos por odio encubierto a nuestro Movimiento, no vacilan en desconocer y conculcar las disposiciones legales de referencia, desafiando descaradamente los rigores de la Ley y entorpeciendo la recuperación de la normalidad económica de España.

No basta a impedir este lamentable estado de cosas la acción enérgica de las autoridades, encaminada a reprimir el fraude, sino que es necesaria la atención vigilante de todos los españoles para conocer los abusos delictivos y su gallardía cívica para denunciarlos y corregirlos.

Esta vigilancia cuidadosa y esta valentía en la denuncia cierta, corresponde, mejor que a nadie, a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., a sus jerarquías y a todos sus afiliados, ya que somos la expresión verdadera y exacta del contenido social y político del nuevo Estado, y a nosotros nos corresponde velar por la pureza de conducta en todos los órdenes de la vida nacional.

Creada por la Ley de 30 de Septiembre pasado la Fiscalía de Tasas, organismo destinado a llevar esta función de vigilancia y represión en materia de abastos, es preciso que todos los falangistas colaboremos con ella en su difícil cometido, prestando acatamiento puntual a lo que el Caudillo nos ordena en el artículo 8.º de la misma Ley y a lo que España y nuestros caídos nos piden por su sacrificio y su grandeza.

En su virtud, te ordeno: Primero. Prestarán toda tu decidida colaboración y la de esa Falange local a cuantas autoridades, jerarquías o agentes del Estado se personen en este término municipal para reprimir actos encaminados a vulnerar las disposiciones sobre abastos o a corregir los ya realizados. Segundo. Vigilarás el cumplimiento de esas disposiciones en todo el territorio de tu mando. Tercero. Comunicarás rápidamente a esta Jefatura provincial todos los actos que lleguen a tu conocimiento debidamente justificados o que ofrezcan algunas garantías de certidumbre, referentes a infracción de disposiciones sobre abastos, transportes o tasas.

Cuarto. Ayudarás con tu protección o consejo a cuantas personas en conocimiento de un caso de infracción de las disposiciones vigentes sobre estas materias, desean acudir con denuncias a las oficinas de amparo que se establecerán en esa localidad.

Darás lectura de esta circular a todos los camaradas de esa Jefatura local, reunidos al efecto, haciéndoles saber que están obligados a colaborar con todo entusiasmo a su más exacto cumplimiento, guardando y haciendo guardar con todo rigor lo ordenado, ya que se encamina a resolver un difícil problema en bien de todos y de la propia España.

Por tu parte pondrás todo tu buen espíritu y celo en la más fiel observancia de cuanto te ordeno en la presente circular, de cuyo recibo me darás cuenta rápidamente, así como de su debido conocimiento.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista. Segovia, 21 de Octubre de 1940.—El jefe provincial, LUIS HERMOSA. Arriba España.»

El jefe provincial revista las Centurias de ex combatientes, segunda línea, C. N. S. y «cadetes»

En el día de ayer, domingo, y ante el anuncio de la visita de Himmler a

Regreso a Madrid

A su regreso, Heinrich Himmler se dirigió al domicilio particular del embajador de Alemania, hasta donde le acompañó, con su séquito, el señor Serrano Súñer. A la una y media de la tarde asistió el Reich-Führer a una comida íntima con que ha sido obsequiado por el señor embajador.

Desde la Embajada marchó Heinrich Himmler a la plaza de toros, donde presenció la corrida, siendo ovacionado repetidamente y con gran entusiasmo.

Recepción en la Dirección general de Seguridad

Después de la corrida, se celebró en honor de Himmler una recepción en la Dirección general de Seguridad. La Puerta del Sol, no obstante la lluvia que caía, estaba ocupada por una compacta muchedumbre que prorrumpió en aclamaciones al llegar la ilustre personalidad alemana. Himmler pasó revista a la Policía armada, que le rindió honores a la puerta de la Dirección general de Seguridad. A la recepción sólo han asistido el personal del séquito y de la Embajada y altos empleados de la Dirección general.

En la residencia de la Junta Política

El presidente de la Junta Política, señor Serrano Súñer, recibió a Heinrich Himmler a las nueve y media de la noche. Con el señor Serrano Súñer se encontraban altas jerarquías del Movimiento. Poco después se sirvió una cena que estuvo amenizada por un sexteto que a la entrada de los invitados interpretó los himnos. Ocupó la cabecera de la mesa el señor Serrano Súñer, el cual tenía a su derecha al Reich-Führer.

Las mujeres suecas adoptarán el pantalón

A causa de haberse prohibido fabricar medias de seda. Prohibición en Inglaterra de fabricar autos particulares

Estocolmo, 20.—La fabricación de medias y calcetines de seda ha sido prohibida por orden oficial. Según un diario sueco, el público asaltó materialmente los comercios al enterarse. Agrega que tal medida oficial ha sido adoptada por la necesidad de reservar la seda británica para globos y paracaídas, y que probablemente la mujer sueca tendrá que adoptar el pantalón largo en vista de que tendrá que prescindir de las medias.

Los corresponsales en Londres comunican que el Gobierno inglés ha prohibido la fabricación de automóviles para usos particulares.

El sorteo de la Lotería

Madrid, 21.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- Primer, 150.000 pesetas. Número 33.061. Bilbao, Madrid, Málaga.
- Segundo, 95.000 pesetas. Número 11.091. Cádiz, Madrid, Gijón.
- Tercero, 80.000 pesetas. Número 45.022. Zamora.
- Cuarto, 60.000 pesetas. Número 14.440. Ceuta, Huelva, Madrid.
- Quinto, 40.000 pesetas. Número 27.362. Madrid, Barcelona, Sevilla.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

8.594	44.445	5.781	16.073
18.191	33.549	42.118	14.046
37.050	28.669	18.796	31.798
10.596	14.335	44.393	5.512
694	982	3.138.	

do como afiliados al Movimiento, deberán los interesados llenar la solitud de ingreso, en cuyo momento será canjeado el carnet de Secretaría general por el definitivo, a fin de que figuren sus filiaciones en el fichero de Secretaría.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsocialista.

Segovia, 21 de Octubre de 1940.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.

Ordenes de la Jefatura local

Se ordena la presentación, mañana, día 22, a las siete de la tarde, en esta secretaría local, de los siguientes camaradas:

- Francisco Tejero Guerra, Frutos Velasco, Roque Blanco Enebral, Remigio Casas Vallejo, Pedro Abella Bartres, Pedro del Barrio, Anastasio González, Emilio Fernández Sanz, Blas Carpintero Benito, Cándido López Sanz, Leandro García Sacristán, Marcos López, Angel Escorial, Federico Ruiz, Jesús Unturbe Tablada, Angel Fernández, Modesto Santos Martín, Marcos Gómez Martín, Augusto Escudero Otero, Mariano García Beltrán, Pedro Hermoso, Frutos Rueda Cabrero, Felipe Frutos Sebastián, Teófilo San Pablo Martín, Vicente Doldán Redondo, Julio González Rivilla, Mariano Rincón Velasco, Juan Allas Herrero, Pablo Muñoz Rojo, Joaquín Alemany, Juan Isabel, Mariano Lázaro, Jenaro Manso, Felipe Sebastián. ***

Todos los camaradas pertenecientes a la 14 y 2.ª Centuria de 2.ª línea se presentarán en la plaza del Conde de Cheste el próximo día 25, a las diez de la mañana, debidamente uniformados.

Las grandes inundaciones en Cataluña

Se cree que entre los escombros de las casas hay muchos cadáveres

En Tortosa se están tomando medidas de precaución

Barcelona, 20.—Prosiguen los trabajos de descombro en los pueblos inundados. Se cree que aún se hallarán más cadáveres, y por desgracia en gran número. Aquellos pueblos se encuentran incomunicados telefónica y telegráficamente. Se carece de gas y de electricidad y también de agua. En Manlleu se han derrumbado otros dos edificios. Durante los trabajos de descombro han aparecido el cadáver de una mujer y el de un niño. Por la tarde han sido enterradas las víctimas.

Barcelona, 20.—Esta mañana, en Torrelló se ha efectuado el entierro de treinta y tres vecinos, únicos cadáveres hallados hasta el presente, resultantes de la inundación del jueves. Dichos cadáveres corresponden a veinte mujeres, siete niños y seis hombres. El sepelio ha estado presidido por el gobernador militar, en

representación del capitán general. Formaban la presidencia autoridades y jerarquías del Movimiento, y en el cortejo fúnebre el vecindario en masa y nutridas representaciones de los pueblos del contorno.

Medidas de precaución en Tortosa

Tortosa, 20.—Desde mediodía, la altura del agua del Ebro ha aumentado un metro y quince centímetros. A las tres de la tarde el nivel alcanza cinco metros y sesenta y cinco centímetros. Las huertas bajas empiezan a ser inundadas por el agua. Anoche descargó una tormenta de agua y granizo que duró varias horas. Se han hundido otras seis casas, sin causar víctimas.—Logos.

Entierro de 33 víctimas de Torrelló

Barcelona, 20.—Esta mañana, en Torrelló se ha efectuado el entierro de treinta y tres vecinos, únicos cadáveres hallados hasta el presente, resultantes de la inundación del jueves. Dichos cadáveres corresponden a veinte mujeres, siete niños y seis hombres. El sepelio ha estado presidido por el gobernador militar, en

LA FURIOSA GUERRA EN EL AIRE Y EN EL MAR

327.000 toneladas hundidas por los submarinos en dos días

Continúan los ataques destructores sobre Londres y otras ciudades inglesas, realizados por grandes formaciones aéreas. Oficiosamente se dice en Londres que cabe tomar en consideración la evacuación obligatoria de la capital británica

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 20.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En la noche del 19 al 20 de Octubre, los submarinos alemanes han atacado una vez más, con el más brillante éxito a un convoy británico. Como ya se ha comunicado en una información fuera de serie, han sido hundidos de este convoy, en una sola noche, diecisiete barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 110.000 toneladas. De esta cifra, 50.500 corresponden al capitán de navío Prien, que ha hundido ocho barcos. Por este hecho es el primero entre todos los comandantes de submarinos que ha rebasado el límite de 200.000 toneladas, con un total de 202.000, de barcos enemigos. De ese modo se coloca a la cabeza de todos los comandantes de submarinos. Participó en los éxitos de la noche última, el submarino del teniente de navío Endrass, que ha logrado, como resultado de sus empresas aisladas, hundir 44.000 toneladas. Otros submarinos anuncian el torpedeamiento de 43.000 toneladas en total. Se trata de buques que viajaban en diversos convoyes.

El tonelaje total torpedeado en dos días, se eleva a 327.000 toneladas. A pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, la aviación alemana ha continuado sus ataques sobre la capital británica y contra los objetivos de importancia militar en Inglaterra central y meridional. Durante la noche, poderosas formaciones han atacado a Londres, dejando caer sobre la ciudad grandes cantidades de bombas, algunas del calibre más pesado. Entre los muchos puntos atacados destacan especialmente la fábrica de material de aviación de Handley-Pugk; una importante instalación de agua así como varios establecimientos, provocando explosiones e incendios cuyas llamas alcanzan una altura de mil metros. Formaciones pesadas de combate han atacado las instalaciones portuarias de Liverpool, las fábricas de armamentos de Coventry y otros centros militares del Centro y del Sur. Han sido bien dirigidas las bombas contra los objetivos. El enemigo no ha emprendido ninguna incursión sobre el territorio del Reich.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, Comunicado número 135:

En la noche del 19 del corriente una de nuestras formaciones de aparatos pesados de bombardeo realizó un vuelo de 4.500 kilómetros aproximadamente, llevando a cabo una acción ofensiva sobre el importante centro petrolífero de la isla de Bairein, posesión inglesa del Golfo Pérsico. El objetivo, comprendidas refinerías, depósitos e instalaciones, fueron eficazmente alcanzados, provocando en ellos enormes incendios visibles a gran distancia. Nuestros aviones regresaron a sus bases.

En el Africa del Norte, nuestra aviación bombardeó barracones militares en Ras-el-Rum y la carretera al Este de Marsa-Matruk; las instalaciones aeronáuticas y los cobertizos de Maateu, Bagush y Fukar, el ferrocarril e instalaciones aeronáuticas de El Daba. Todos nuestros aviones han regresado. El enemigo bombardeó Bardia y Halfaia, sin causar víctimas ni daños y revocó el bombardeo contra Benghasi, arrojando numerosas bombas incendiarias y explosivas sobre el puerto y el centro habitado, alcanzando algunas casas del barrio musulmán. No hubo víctimas ni daños en los objetivos militares.

En el Africa Oriental, un ataque enemigo intentado por tropas motorizadas contra Guerilli, ha sido netamente rechazado con el concurso de nuestra aviación. La aviación enemiga efectuó incursiones sobre Todignac (Lago Rodolfo), Barautu, Decamero y Massaua, produciendo daños ligeros y algunos heridos. También han sido atacadas otras localidades sin ningún resultado.—Efe.



Rogad a Dios en caridad por las almas de la señora

D.ª Antonia Micó Sánchez

y de su esposo

D. Maximino López Gómez

Fallecidos el 23 de Octubre y 6 de Noviembre de 1939, respectivamente

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas que se digan el próximo miércoles, 23, y 6 de Noviembre, en la parroquia de Santo Tomás, de esta capital, a las nueve y media de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su hija doña Felipa López Micó e hijo político, don Ricardo García Mediavilla,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Alarde aéreo italiano: Tras un vuelo de 4.500 kilómetros, la aviación bombardea un centro petrolífero inglés en el golfo Pérsico

COMUNICADOS INGLESES

Se señala el efecto destructor de los ataques alemanes

Londres, 20.—Comunicado del ministerio del Aire:

La ofensiva aérea enemiga ha continuado en la noche última y en escala algo mayor que anteriormente. Ha sido más fuerte durante las primeras horas después de la caída de la noche, con tres ataques principales contra Londres, contra el Centro de Inglaterra y contra ciudades del Noroeste. Estos dos últimos cesaron a media noche, pero el desarrollo contra Londres continuó toda la noche, excepto un corto período en las primeras horas de esta mañana. Sobre Londres y sus alrededores han caído muchas bombas explosivas en una gran extensión de terreno y fueron causados daños en gran número de casas y en otros edificios. Se produjeron muchos incendios, pero éstos fueron pronto extinguidos. Cierta número de personas han resultado muertas o heridas en esta región. Los ataques sobre el centro de Inglaterra han sido dirigidos principalmente contra una ciudad determinada en la que se originaron algunos incendios y algunos daños en casas, almacenes y edificios comerciales. Algunas personas resultaron muertas y otras heridas. En el Noroeste, las bombas cayeron sobre Mersey y sobre otras ciudades. El número de víctimas señalado hasta este momento es pequeño, pero hubo algunos muertos. Además, algunas bombas fueron arrojadas sobre cierto número de puntos aislados de Inglaterra y del País de Gales. Fueron causados pocos daños y hubo pequeño número de muertos y heridos.—Efe.

Londres, 20.—Comunicado del ministerio del Aire:

A causa del estado desfavorable del tiempo, las operaciones de los aviones de bombardeo británicos en la noche del sábado al domingo, se efectuaron en escala muy reducida y

especialmente dirigidos contra una estación alemana y un aerodromo de Holanda ocupado por los alemanes. Efe.

COMUNICADO DE LA NOCHE

Londres, 20.—Los ministerios del Aire y de la Seguridad Interior han publicado esta noche el siguiente comunicado:

La actividad aérea enemiga en la jornada del domingo se ha concentrado principalmente sobre el Sudeste de Inglaterra. En varias ocasiones, durante la mañana y primeras horas de la tarde, las escuadrillas de aviación alemana, en su mayoría cazas y cazas-bombarderos, franquearon la costa del condado de Kent y se dirigieron, volando a gran altura, hacia Londres y el estuario del Támesis. Algunos aparatos lograron llegar a la

región londinense. Fueron arrojadas bombas sobre la capital y sobre dos condados, entre éstos el de Kent, pero los informes recibidos indican que los daños causados no fueron grandes y las víctimas poco numerosas. En otras regiones la actividad enemiga ha sido muy ligera. Fueron derribados cinco aparatos enemigos.—Efe.

OTRAS INFORMACIONES

Nuevos y violentos incendios

Berlín, 20.—En el curso de un ataque en masa sobre Londres, las vías férreas cercanas a la estación de Waterloo han quedado destruidas. Estas vías son de la mayor importancia para las comunicaciones urbanas, pues representan el enlace de las diversas líneas importantes. Además, nuevos y violentos incendios se observan en las

cercanías de East y los India Docks. La población no vive más que en los subterráneos

Nueva York, 20.—Comunica desde Londres la Associated Press que hoy los londinenses, aun los más patriotas, no pueden negar que la capital ha sufrido mucho por los ataques aéreos. Barrios enteros han quedado reducidos a escombros. La población no vive más que en los subterráneos. La circulación es muy difícil en las calles a causa de los edificios destruidos. Una declaración oficial admite que procede tomar en consideración la evacuación obligatoria de la capital. Otra información de la Associated Press dice que el último raid nocturno ha sido uno de los más violentos de toda la guerra. La aviación alemana llegó en grandes formaciones, sucediendo una a otra cada cinco minutos. En las oficinas de la Associated Press se han escuchado claramente las explosiones de diecisiete bombas. A pesar de la barrera de globos, los aviones han podido arrojar las bombas volando a baja altura.

Londres presenta un aspecto desolador

Londres, 20.—Los aviadores que participaron en los ataques de la noche del sábado al domingo sobre Londres, dicen que la gran urbe presenta un aspecto de desolación como jamás se ha conocido. En todos los barrios hay incendios cuyas llamas se extienden a muchos kilómetros cuadrados. Se amontonan los escombros en todas partes, y la destrucción de las fábricas de gas de Greenwich y de Fulham aumentará las dificultades existentes, al privar a una gran parte de la población de su principal medio de calefacción y combustible. Añaden que un gran depósito de gas, de cien metros de diámetro, en Greenwich, ha hecho explosión y se ha incendiado, propagándose las llamas a los almacenes de carbón inmediatos, los cuales están convertidos en enormes braseros.—Efe.

La gran cruz del Yugo y las Flechas

Para el mariscal Di Bono y varias personalidades alemanas

El vicealmirante Basterreche, comandante general de la escuadra

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Decretos por los que se nombran caballeros de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, otorgándoles la gran cruz, al mariscal de Italia Emilio Di Bono; ministro del Interior de Alemania, Wilhelm Frick; jefe del Frente del Trabajo y consejero de Estado en Alemania, Robert Ley; secretario de Estado y jefe de la Sección Exterior de la N. S. D. A. P. E. W., Bohle; mariscal de campo, Wilhelm Keitel; ministro de Estado de Alemania, señor Meissner.

Decretos por los que se nombran caballeros de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, otorgándoles la Encomienda, a los siguientes señores: Erich Heberlein, consejero de Embajada; don Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; don Ma-

nuel de Mora Figueroa, consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.; Wilhelm Petersen, encargado de la Oficina de Intercambio Cultural Hispanoalemán; Hans E. Stille, secretario de Legación; Rudolf Bobrik, secretario de Legación; Richard Pilz; Werner Deiters, consejero de Legación de primera clase.

Decretos nombrando caballeros de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, otorgándoles la medalla, a los siguientes señores: Erich Sass; Wilhelm Vetter, secretario consular; Georg Grafzu Pappenheim y Kut Götz, secretario consular.

Marina.—Decreto por el que se nombra comandante general de la escuadra al vicealmirante don Francisco Basterreche y Díez de Bulnes.

Decreto destinando, en comisión, a las órdenes del ministro de Marina, al vicealmirante don Manuel Moreu Figueroa.

La crecida del Ter alcanzó ayer enormes proporciones y se teme el desbordamiento del Ebro

El derrumbamiento de viviendas en Torrelló ha dejado sin albergue a 500 familias. En Manlléu hay 50 edificios totalmente derribados y los daños industriales se elevan a muchos millones de pesetas

Barcelona, 19.—A última hora de la tarde se reciben noticias de Torrelló de que persiste la situación angustiosa. El número de casas perjudicadas, que ayer era de 200, se ha incrementado con bastantes más y por lo que respecta a las desgracias personales, hasta el momento son 35 los cadáveres recogidos; los desaparecidos ascienden a más de 125 y los heridos a más de 50. Como consecuencia del derrumbamiento de viviendas han quedado sin albergue alrededor de 500 familias y, desde luego, las fábricas principales se hallan totalmente anegadas.

En la parte de Ripoll todos los puentes están destruidos, la línea férrea levantada y los caminos por completo intransitables. El capitán general y el gobernador han visitado los pueblos a los que se puede llegar y a otros llegaron las brigadas de trabajadores para dejar expeditos los caminos.

51.000 pesetas para las familias damnificadas

Barcelona, 19.—Todas las autoridades se desvelan por cooperar en las tareas de aliviar los daños producidos por la catástrofe. El gobernador civil se preocupa constantemente de facilitar los trabajos y los auxilios, y el alcalde ha reunido a los tenientes de alcalde para acordar la mayor cooperación posible. Ha sido enviado a los lugares afectados material sanitario en varias ambulancias. El Ayuntamiento ha acordado enviar 50.000 pesetas para atender a los primeros gastos de las familias damnificadas.

Los pescadores y marineros de toda la provincia se ofrecen constantemente para intervenir en los trabajos de auxilio. A la Comandancia de Marina ha acudido tal número de pescadores a ofrecerse, que fué necesario sortear entre ellos para designar los 30 hombres que hacían falta en los primeros momentos.

El cónsul de Alemania en Barcelona estuvo esta mañana en el Gobierno civil para expresar su condolencia por los estragos originados en estos días en la comarca, y ha entregado al gobernador mil pesetas para los damnificados.

Otras dos casas hundidas

Tortosa, 19.—Dos casas más se han hundido a consecuencia de las torrenciales lluvias, y otras muchas, ya dañadas en la guerra, han sufrido ahora nuevos desperfectos. Por la rotura del canal de la derecha del Ebro, se han inundado las huertas de Jesús y Roquetas, y ha quedado interrumpida la circulación por la carretera de Gadesa.

Sobre el Colegio de la Consolación se ha derrumbado una pared de una casa contigua, pero no hubo desgracias personales. El servicio telefónico

ha quedado parcialmente interrumpido. Los daños hasta ahora causados son de cuantía considerable. Se teme un desbordamiento del río Ebro.

Auxilio Social organiza una caravana de socorro

Barcelona, 19.—Ha salido para Gerona una caravana de Auxilio Social con ropas, medicamentos, tiendas de campaña y artículos alimenticios para atender a los damnificados por las inundaciones. Al frente de la expedición ha marchado el delegado provincial del servicio con técnicos y otro personal auxiliar.

Perpignan, inundada

Ginebra, 19.—A consecuencia de las lluvias caídas en los Pirineos orientales, todos los ríos se han sañido de sus cauces y han causado daños importantes. Puentes y casa enteras han sido arrasados y una extensa zona de cultivo ha sido devastada. La población se ha quedado sin hogares y ha tenido que refugiarse en otras regiones. Principalmente se han registrado grandes daños en la ciudad de Perpignan, que está parcialmente inundada. Ha sido interrumpida hasta nueva orden la circulación ferroviaria entre Prats y Cerbère.—Efe.

Un vicario heroico

Gerona, 19.—Para que los trabajos de salvamento y medidas de protección no sufran retraso, la autoridad eclesiástica ha concedido permiso al alcalde para que mañana domingo, a pesar de la festividad del día, puedan trabajar cuantas personas sean necesarias, siempre que a las mismas se las dé el tiempo indispensable para cumplir con el precepto dominical.

El Ayuntamiento de Torrelló ha so-

licitado la cruz de Beneficencia para el cabo de la Guardia civil de aquella localidad, señor González Araujo; el vecino Jacinto Torrecabré y el vicario de la parroquia, doctor La Riva, que, descalzo y con la sotana ceñida a la cintura, ha salvado innumerables vidas con desprecio constante de la suya.—Logos.

La crecida del Segre

Lérida, 19.—El río Segre mantiene su elevado nivel de ayer, sin que se note, hasta el momento, la menor tendencia hacia el descenso. El gran bloque de cemento armado que ha de constituir la base del primer estribo del nuevo puente, no obstante su extraordinario peso y volumen y hallarse en parte empotrado, ha sufrido una considerable inclinación. Como consecuencia de esto han tenido que ser retirados inmediatamente todos los elementos de trabajo y máquinas modernísimas empleadas para la construcción de dicho puente.—Logos.

18 cadáveres y 50 casas derrumbadas en Manlléu

Barcelona, 19.—También de Manlléu se conocen nuevas noticias sobre las últimas inundaciones. Los edificios derrumbados totalmente son unos 50, y en el depósito del cementerio hay recogidos 18 cadáveres. La lluvia, que esta tarde ha vuelto a caer con gran ímpetu, ha alarmado al vecindario, que nuevamente ha pedido auxilio. Han quedado sin albergue unos 3.500 vecinos. Auxilio Social ha enviado hoy 2.000 kilos de arroz, 1.000 de aceite, 2.000 de lentejas, igual cantidad de garbanzos, 1.000 de azúcar y 500 de café, y mañana son esperados más víveres.

Los perjuicios que desde el punto

de vista industrial ha sufrido Manlléu se elevan a muchos millones de pesetas. La Sociedad Anónima Serra, reputada como la mayor industria nacional de máquinas para hilados y torcidos de algodón, ha quedado totalmente destruida, calculándose las pérdidas en unos 18.000 millones de pesetas, y a consecuencia de ello quedan sin ocupación más de 400 obreros; la Sociedad Conductores Eléctricos Roqué está casi totalmente destruida, y en ella trabajaban 200 obreros; la fábrica de hilados y tejidos de algodón de Llovet y Guri ha sufrido la inundación en su sala de maquinaria, y el edificio está en ruinas; Arnáu Palomí, trituradores de trapos y desperdicios, sufren igualmente la inundación de toda la maquinaria de su fábrica, ignorándose si podrá ser regenerada; Calcertería Hispánica se ha derrumbado en gran parte y tiene inundados sus depósitos de materiales; la Harinera de Viuda de Viñas sufre grandes desperfectos en la maquinaria y pérdida de sus motores; la fábrica de azulete de Salvador Grifá ha perdido totalmente el edificio y la maquinaria; Estapé, Sociedad Anónima, y Canut y Gracia, Sociedad Anónima Reunidas, estaban terminando el montaje y reparación total de maquinaria, que se ha perdido, y tiene, además, totalmente obstruidos los canales por la enorme cantidad de barro que llevaba la riada; Hilados y tejidos Comas, en su planta baja, tiene la maquinaria totalmente inundada y encenagada.

La riada destruyó igualmente la presa de agua de Hilandería, S. A., inundando los canales y bombas y dejando sin fuerza la fábrica. En la Villa Vieja, la tintorería y blanqueo de Pablo y Arturo Roqué, ha sufrido la pérdida de todas las drogas y maquinaria; Productos del Cerdo, La Pira, S. A., está totalmente inundada; Aguas Potables de Manlléu sufren la destrucción casi completa de las canalizaciones; Fraguas y Tubos, Sociedad Anónima, como la fábrica de los Hermanos Polonés, tiene toda la maquinaria inundada, y se estima que buena parte de ella no podrá ser objeto de reparación; la fábrica de gas ha sufrido igualmente las consecuencias de esta inundación, y, además de la destrucción de los materiales, los hornos han quedado en peligroso estado por la gran cantidad de producción; el matadero público ha desaparecido por completo; Producción y Suministros de Electricidad, S. A., ha quedado con el material y transformadores inservibles, pues casi las aguas han llegado a alcanzar allí una altura de cinco metros; la fábrica de Hijos de Vicente Casacuberta ha quedado igualmente inundada y se han desplomado varios edificios de los que integraban la colonia obrera. Las

La combinación de gobernadores

Afecta a las provincias de Granada, Palencia, Guadalupe, Murcia, Baleares y Vizcaya

Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado varios decretos en virtud de los cuales cesan en sus cargos de gobernadores de Granada, Palencia, Murcia, don Esteban Samaniego Rodríguez, don Fernando Martí Álvarez y don Vicente Sergio Orbaneja, respectivamente, a quienes agradece los servicios prestados.

Por otro decreto cesa el gobernador de Vizcaya, don Miguel Canzales de Diego, expresándole públicamente el reconocimiento por los servicios prestados a la Patria.

También cesa, en virtud de otro decreto, don José María Sentís en el cargo de gobernador de Guadalupe. Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado los siguientes nombramientos de gobernadores:

De Baleares, don Fermín Sanja Orrio; de Granada, don Antonio Gallego Burín; de Vizcaya, don Juan Granel Pascual; de Palencia, don José María Sentís Simedón; de Guadalupe, don Manuel Weiglson Fornet; de Murcia; don Julio Iglesias-Usta Lizada.

FUTBOL ESPAÑOL

Resultados de los partidos jugados ayer

Madrid, 20.—Resultados de los partidos jugados en la cuarta jornada del Campeonato de Liga:

Primera división

Madrid.—Español, 1; Madrid, 4. Bilbao.—Atlético de Bilbao, 0; Atlético Aviación, 5.

Vigo.—Celta, 2; Sevilla, 2. Barcelona.—Hércules, 2; Barcelona, 3.

Murcia.—Oviedo, 2; Murcia, 1. Valencia.—Zaragoza, 0; Valencia, 1.

Segunda división, Primer grupo

Las Arenas.—Arenas, 2; R. Ferrol, 1.

Pamplona.—Avilesino, 2; Osasuna, 3.

Valladolid.—Real Sociedad, 6; Valladolid, 3.

La Coruña.—Deportivo, 7; Santander, 0.

Irún.—Empate a 0 del Salamanca y del Irún.

Gijón.—Sporting, 2; Baracaldo, 1.

Segundo grupo

Sevilla.—Betis, 4; R. Córdoba, 1. Málaga.—Malacitano, 7; Jerez, 0.

Cádiz.—Gerona, 1; Cádiz, 3. Castellón.—Levante, 4; Castellón, 6.

Badalona.—Cartagena, 4; Badalona, 3.

Clasificación general

1.º, Sevilla, siete puntos; 2.º, Atlético Aviación, siete; 3.º, Madrid, 5; 4.º, Hércules, 4; 5.º, Zaragoza, 4; 6.º, Español, 4; 7.º, Barcelona, 4; 8.º, Oviedo, 4; 9.º, Celta, 3; 10.º, Valencia, 3; 11.º, Murcia, 2; 12.º, Atlético Bilbao, 2.—Logos.

Próspera situación de la iglesia católica en ALEMANIA

Berlín, 19.—La vida religiosa se desarrolla activamente durante la guerra en las 48 diócesis católicas que existen en el Reich y que están regidas por 33.000 sacerdotes. Las subvenciones concedidas por el Estado a las iglesias ascienden a unos 500 millones de marcos anuales, y aparte de esto, el culto católico goza de una serie de facilidades oficiales, así como de libertad absoluta.

Durante los doce meses últimos se han celebrado en Alemania 162.257 matrimonios católicos, han sido bautizados 389.329 niños y se han administrado 362.074.947 comuniones. Además, funcionan ocho Facultades y seis Seminarios.

Estas cifras, que no comprenden el territorio del Gobierno general de Polonia, pueden completarse con las asignaciones dedicadas por los diversos países de la Gran Alemania a las nuevas construcciones emprendidas por las Congregaciones religiosas. Sólo Prusia, en el período de 1933 a 1939, concedió a la Iglesia católica más de seis millones y medio de marcos para estos fines.—Efe.

panaderías hubieron de suspender sus trabajos por los peligros del agua y, además, por el que ofrecían sus hornos. La población está sin electricidad y sin gas.

El Jalón, desbordado

Zaragoza, 19.—Estos días ha llovido torrencialmente en la capital y en la provincia, experimentando una notable crecida sus ríos más importantes. El Jalón se ha desbordado en algunos lugares y ha ocasionado daños en las huertas; pero no ha habido que lamentar ninguna víctima.

Encáustico Marte

La mejor cera para pisos. Fabricada por la casa Allirón. Perfumería Velasco, I. la Católica, 29.

†
TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
Don Mariano Yagüe Velasco
Que falleció en Madrid el 22 de Octubre de 1937
a los 43 años de edad
R. I. P.
Las misas que se recen a las ocho y ocho y media en San Esteban, y la de nueve en los Padres Franciscanos, así como la que se diga en la parroquia de San Cayetano (Madrid) el mismo día 22, y la que se diga a las nueve, el día 23 en los Padres Franciscanos, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.
Su esposa e hijos,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Visita de Heirich Himmler a El Escorial y Toledo

Crucero de 10.000 toneladas hundido por un submarino

Los aviones ingleses que violaron el espacio aéreo suizo, han bombardeado a varias ciudades italianas

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 21 (5 t.)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Un submarino alemán ha hundido a un crucero auxiliar británico de más de 10.000 toneladas. Al contribuir con la acción de sus submarinos a la destrucción de dos convoyes británicos, el capitán de Navío Bleichredt ha aumentado los éxitos de su último crucero a 53.300 toneladas y el capitán de Navío Chepke a 40.565. En la tarde del 20 de Octubre los aviones torpederos alemanes han hundido a lo largo de la costa oriental inglesa tres navíos mercantes fuertemente protegidos que desplazaban un total de 20.000 toneladas. Aviones ligeros de combate han efectuado ataques de represalia contra la capital británica, así como contra otras ciudades de Inglaterra central y meridional. Fueron atacados con bombas las instalaciones de los puertos y depósitos, así como importantes objetivos desde el punto de vista del aprovisionamiento. Se han declarado incendios en el gran depósito de petróleo de Tameshaven. Combates aéreos, victoriosos para las alas alemanas, se han desarrollado durante el día y la noche. Aviones pesados de combate han reforzado durante la noche los ataques contra Londres, sobre el que han arrojado enorme cantidad de bombas de todos los calibres, causando nuevos incendios y numerosas destrucciones en las dos orillas del Támesis. También han sido atacadas y bombardeadas con éxito por la aviación alemana, las fábricas de armamento de Inglaterra central y las instalaciones de los puertos de la costa occidental británica. Como ya ha sido señalado, la artillería pesada del Ejército y de la Marina de guerra, han bombardeado a dos grandes navíos mercantes del enemigo fondeados en el puerto de Dover. Los navíos y los buques resultaron alcanzados por numerosas salvas, que causaron graves destrucciones. Seguidamente una batería de largo alcance enemiga ha abierto el fuego contra la costa francesa de la Mancha. No fueron lanzadas más que algunos proyectiles, que no han causado ningún daño. Las fuerzas alemanas continúan minando los puertos británicos. Los aviones enemigos han volado sobre Alemania durante la noche última y han bombardeado la capital del Reich y otras localidades. El único objetivo militar alcanzado ha sido una línea ferroviaria del Oeste de Alemania. Sin embargo, no ha sido suspendido el tráfico de esta línea. En el curso de los «raids» enemigos sobre Alemania, han sido destruidas algunas viviendas y han resultado muertos varios civiles. El enemigo perdió ayer 19 aviones, 16 de ellos en combate aéreo, y tres por la D. C. A. Uno de estos tres fue derribado sobre Berlín. Cuatro aviones alemanes no han regresado».—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

«Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 136. Día 21 de Octubre: «En el África septentrional, actividades de reconocimiento. Algunas incursiones aéreas enemigas, sin daños materiales, resultando dos heridos. En el África oriental, en un combate entre nuestras patrullas y vehículos automóviles enemigos, en la frontera de Eritrea, el adversario fué obligado a replegarse. Nuestra aviación bombardeó las bases militares enemigas de Habras-Well (Kenia) y el aeródromo de Wajir, tropas motorizadas en la ruta de Wajir a Gherilli y en la zona de Arbu, así como un convoy de navíos enemigos escoltados por unidades de guerra en el mar Rojo. Se ha comprobado que en la incursión aérea contra la base inglesa de Perim, señalada en el comunicado número 132, dos navíos de guerra de las pequeñas unidades ligeras, desplazadas en esta base, han sido hundidas. Los aviones enemigos arrojaron bombas sobre Decamere, causando un muerto y once heridos, entre los indígenas y algunos daños en cobertizos sobre Asmara, Gura, Agordet, Massaua, sin consecuencias. Aviones enemigos procedentes de Suiza han efectuado incursiones sobre localidades de Italia septentrional. En Verona han sufrido daños una casa de propiedad particular y un Instituto de Beneficencia, en donde habían acogidos 60 y 50 pobres, causando en total tres muertos y doce heridos. En la provincia de Pavia han sido destruidas dos casas, resultando cuatro muertos y un herido. En la provincia de Alejandría han sufrido daños tres edificios, ocasionándose un muerto y dos heridos, uno de ellos grave. En Bergio, Berezzi y Sabona han porvocado pequeños incendios en un bosque y han sido gravemente alcanzadas una iglesia parroquial y ligeramente dos casas de vecindad, sin daños personales. En otras localidades las bombas cayeron en pleo campo».—Efe.

10.000 toneladas de patatas de Alemania para Francia

Para ayudar a la mejora del abastecimiento de la población

París, 21 (5 t.)—Las autoridades alemanas han acordado ayudar a la mejora del abastecimiento de la población francesa. A base de un convenio del Gobierno de Vichy, el Reich envía a Francia cien mil toneladas de patatas, que serán distribuidas principalmente entre los parisinos.—Efe.

DICE «NEW YORK TIMES»

Planes anglo-norteamericanos de cooperación naval en E. Oriente?

Nueva York, 21 (5 t.)—Según el «New York Times», en Hong-Kong se observan señales de los planes concertados hace tiempo entre Estados Unidos y la Gran Bretaña para una cooperación naval en el extremo Oriente. El periódico añade que la dependencia británica podría servir de base a los submarinos norteamericanos, en caso de que el Almirantazgo inglés ponga sus establecimientos asiáticos a disposición de la flota yanqui. «Veinticinco sumergidos de gran radio de acción—afirman—podrían interceptar desde Hong-Kong los transportes japoneses por el mar de China y cortar así a las líneas de ocupación los suministros de los japoneses».—Efe.

Campaña de desobediencia en la India

Bombay, 21 (2 t.)—Vinoba, uno de los colaboradores de Gandhi en la campaña de desobediencia civil, ha sido detenido cerca de Bevardha, donde pronunció uno de sus discursos pacifistas.

DR. HERVIAS

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
En Madrid, Velázquez, 34, privado. Consulta de tres a seis. Teléfono 54736
Consulta en SEGOVIA los días 18 y 27 (domingos) de Octubre de once y media a una y tres, en el Corpus, 8, primero, letra B. TELEFONO 314

Mutualidad Segoviana de Seguros

ACCIDENTES DEL TRABAJO. Incendios.
Patrocinada por la Excelentísima Diputación Provincial, Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola
ACCIDENTES DEL TRABAJO. INCENDIOS
Para concertar el seguro de Incendios en la Mutualidad Segoviana contribuyes a nuestra provincia, repartidos por los lugares estratégicos adecuados, de un servicio de Incendios que pueda actuar rápidamente en los casos de siniestros. Cumple tu deber de cooperar en esta obra social concertando los seguros en la Mutualidad de tu provincia
DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24, principal. Teléfono 268

LA ACCION DE LOS SUBMARINOS ALEMANES DESDE HACE DIAS SE ENCONTRABAN EN EL ATLANTICO

Táctica seguida para hundir veintisiete buques en una sola acción. Pánico entre los mandos de los navíos que integraban el convoy

Encuentro internacional de fútbol

Empate de los equipos danés y sueco Copenhague, 21 (2 t.)—Ante cuarenta mil espectadores se ha disputado un encuentro internacional de fútbol entre Dinamarca y Suecia, que terminó con el resultado de empate a tres tantos.—Efe.

Muerte repentina de un jugador internacional italiano

Turin, 21 (2 t.)—Ha fallecido repentinamente en esta ciudad el conocidísimo defensa internacional del equipo de Italia Umberto Calligaris. Efe.

DICE EL EMPERADOR DEL JAPON

Que hay que aumentar los efectivos de las fuerzas armadas niponas

Tokio, 21 (5 t.)—Después de la gran revista militar celebrada en Tokio, el Emperador Hiro-Hito dirigió una alocución a las tropas, en la que declaró que el desorden creciente en el mundo hace cada vez más seria e importante la misión del Japón. Añadió que las circunstancias imponen la necesidad de aumentar aún más los efectivos y la eficacia de las fuerzas armadas niponas.—Efe.

Tokio, 21 (6 t.)—Después de la demostración naval, verificada en las aguas de Yokohama hace algunos días, como oportunamente se anunció, esta mañana se ha celebrado en Tokio, en presencia del Emperador, un gran desfile militar. Desde las primeras horas de la mañana han comenzado las evoluciones de los cincuenta mil hombres a quienes previamente el Emperador, montado a caballo, pasó revista, acompañado de su séquito y de los agregados militares extranjeros. El Emperador dirigió una breve alocución a las tropas, que fué contestada por el ministro de la Guerra. En la manifestación militar también participaron treinta mil familiares de los caídos en los campos de batalla.—Efe.

LA ACCION DE LOS SUBMARINOS ALEMANES

DESDE HACE DIAS SE ENCONTRABAN EN EL ATLANTICO

Táctica seguida para hundir veintisiete buques en una sola acción. Pánico entre los mandos de los navíos que integraban el convoy

Durante seis horas fueron torpedeadas las ciento cincuenta mil toneladas

Berlín, 21 (6 t.)—La Agencia D. N. B. comunica algunos detalles facilitados por uno de los participantes en el crucero de los submarinos alemanes, que tan importante éxito han obtenido y que constituyen un complemento al comunicado del alto mando, en el que se señala la victoria del teniente Prien. Los submarinos alemanes se encontraban estacionados desde hacía varios días en un lugar del Atlántico. Los convoyes fueron atacados, a pesar de las fuertes escoltas armadas que les seguían. Una vez que los submarinos descargaban sus torpedos con toda eficacia, se sumergían rápidamente y colocaban nuevos proyectiles en los tubos. Tornaban a la superficie cuando se alejaban los torpederos y otros buques de guerra, y de nuevo hacían blanco en los mercantes. El pánico se extendió sobre el convoy y los buques se separaron en pequeños grupos. Durante seis horas seguidas los buques fueron saltando uno tras otro cada cuarto de hora. Cuando llegó el alba, veintisiete buques de todos los desplazamientos, con un total de 150.000 toneladas, habían sido hundidos. La pericia y la bravura del teniente Prien se ha puesto una vez más de relieve.—Efe.

TRANSFORMACION TOTAL DE COSTUMBRES EN LONDRES

Nueva York, 21 (6 t.)—El corresponsal de «New York Herald Tribune» envía desde Londres a su diario una amplia información acerca de la transformación total de las costumbres en la capital inglesa y de las que se preparan para el invierno próximo. Las oficinas públicas, y los almacenes, los comercios, cierran en las primeras horas de la tarde, con objeto de dar tiempo a los empleados para que lleguen a sus casas antes de que comiencen las alarmas nocturnas y teniendo en cuenta que éstas se inician ahora dos horas más temprano. El ministro de Seguridad, Morrison, proyecta vastas modificaciones de horario y desea la rápida introducción de un nuevo régimen en los almacenes y oficinas del Estado. Algunos centros de Whitehall prevén la semana de cuatro días de trabajo con doce horas de servicio cada uno. En la práctica, esto significa que el personal vivirá, comerá y dormirá en sus centros de trabajo. Numerosas e importantes casas bancarias proyectan la transformación de sus sótanos en refugios para los empleados. Otros almacenes cierran a las tres y media de la tarde. Los Bancos cerrarán poco después del mediodía. Finalmente, también la Prensa se ve obligada a variar sus horas habituales de trabajo.—Efe.

LA CRECIDA DEL EBRO

Cerca de seis metros sobre su nivel ordinario

Tarragona, 21.—El río Ebro ha comenzado a crecer ayer noche, a causa de las lluvias que desde hace una semana caen en su cuenca. En Fayón, ayer a las ocho horas, la altura del río sobre su nivel ordinario era de 3,65 metros; a las 16, cuatro metros; a las 22, 5,60 metros; a las dos horas de hoy, 5,70 metros. Esta mañana tendía a crecer aún más, sin que se tema por ahora que haya desbordamiento. El gobernador civil de la provin-

Depositó una corona en la tumba de José Antonio

HIMMLER ha visitado detenidamente las ruinas del Alcázar

El Escorial, 21.—A las diez de la mañana llegó a esta población el jefe de las fuerzas armadas alemanas, Himmler, acompañado del director general de Seguridad, conde de Mayalde y su séquito. Esperaban a los ilustres visitantes, a la puerta del monasterio, el ministro sin cartera señor Gamero del Castillo; gobernador militar de Madrid; coronel de la Guardia civil, Díaz de Diego; consejeros nacionales Valdés, Sancho Dávila, Pilar Primo de Rivera, Alfaro y Blas Pérez, entre otros, y el delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino. Rindió honores una centuria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. con bandera y banda de música. Fueron recibidos los expedicionarios a los acordes de los himnos nacionales español y alemán. Inmediatamente pasaron a la basílica, depositando el ilustre huésped alemán una corona de laurel con la cruz gamada sobre la tumba de José Antonio. Seguidamente recorrió, acompañado de las citadas personalidades, todas las dependencias del monasterio. Ante la puerta del palacio desfilaron las fuerzas, y a continuación emprendió el viaje a Toledo.—Logos.

EN TOLEDO

Toledo, 21.—Desde primera hora la ciudad apareció engalanada con profusión de colgaduras y banderas alemanas, nacional y del Movimiento, con motivo de la anunciada llegada a ésta del Reich-Führer de la S. S., Himmler. El gobernador civil, señor Casanova, y el comisario de Policía marcharon al pueblo de Olias del Rey para esperar al ilustre huésped. A la una en punto hizo su aparición la comitiva, en la que abrían marcha fuerzas motorizadas de Falange y Seguridad. Acompañaban a Himmler el director general de Seguridad, conde de Mayalde, y el gobernador civil, siendo recibidos en la puerta de Bisagra por el jefe provincial del Movimiento, señor Torres; teniente coronel jefe de la Guardia civil; señor Díaz Gómez; teniente coronel segundo jefe del Regimiento número 44, señor Sánchez Tiaró; representación del Ayuntamiento, presidida por el alcalde; coronel jefe del Regimiento número 44, señor Araujo; presidente de la Diputación; director de la Fábrica de Armas, coronel Mas del Rivero, y otras personalidades. Fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con bandera y música, rindieron honores. En otros coches llegaron también los generales Moscardó y Sagardía, y séquito.

Una banda de música entonó los himnos nacionales alemán y español, mientras el jefe de la S. S. alemana pasaba revista, siendo aclamado por la multitud, que vitoreaba a Alemania y al Führer. Desde la puerta Bisagra se trasladó la comitiva al Alcázar. En la explanada Este de las ruinas del Alcázar formó una compañía de la Policía armada; Centurias de cadetes de Organizaciones Juveniles y banda de cornetas y tambores del Regimiento número 44. Los visitantes fueron recibidos por el coronel Lagarde, conservador de las ruinas y jefes de la Guardia Civil. Acompañado del general Moscardó y de los intérpretes, y seguido de las demás autoridades, Himmler pasó al interior de las ruinas por la puerta y los sótanos, mientras se hacía explicar detenidamente episodios de la gloriosa gesta. En algunos momentos el general Moscardó se expresaba en alemán. Por la escalera principal subieron al patio de Carlos V, pasando después a la sala de los Caídos. Frente a la lápida donde están inscritos los nombres de los héroes caídos, Himmler saludó brazo en alto, siendo informado de la difícil situación de los sitiados.

En el que fué despacho del general Moscardó, el jefe alemán fué guiado por la directiva de la Hermandad del Alcázar y el conservador del edificio, haciéndose traducir la conversación que el general Moscardó sostuvo con su hijo Luis y con el jefe de las milicias rojas. Por último, firmó en el album de honor, siendo obsequiado por el conservador con recuerdos del asedio. Seguidamente, abandonaron el Alcázar. Al paso de Himmler por Zocodover y calles del comercio, una gran multitud le vitoreó, mientras el jefe de las S. S. saludaba militarmente. En el salón alto de las Casas Consistoriales tuvo lugar un banquete oficial. Ante las aclamaciones de la multitud estacionada en la plaza del Ayuntamiento, el Reich-Führer salió al balcón, saludando brazo en alto mientras la muchedumbre vitoreaba a Hitler y a Franco. Después de la comida, desde el Palacio municipal se trasladaron a pie a la Catedral. El público que llenaba la plaza y calles adyacentes, lo recibió con entusiasmas vitores y aclamaciones. En la Catedral fué recibido por el secretario de cámara del arzobispado, don Francisco Vidal y el canónigo don Bernardo Vázquez. Visitaron detenidamente todo el templo primado, deteniéndose con especial interés en la sala capltular, en la sacristía-museo y ante el tesoro. Después se trasladaron a la iglesia de Santo Tomé para admirar el famoso cuadro del Greco «El entierro del conde de Orgaz», marchando a continuación por la carretera que rodea la ciudad, admirando sus bellísimos panoramas desde la ermita de la Virgen del Valle. Siguiendo por la carretera fueron hasta la puerta de Bisagra, donde se despidieron de las autoridades locales.—Logos.

El embajador de España en Berlín

Madrid, 21.—Procedente de Berlín ha llegado en avión al aeródromo de Barajas el embajador de España en el Reich, señor Espinosa de los Monteros.—Logos.

Multas por infracciones en materia de Abastos

Avila, 21.—El gobernador civil ha impuesto 5.000 pesetas de multa a Josefa Díaz Aguilar, por ocultación de 290 litros de aceite. También ha sido multada con igual cantidad Prudencia Hernández por venta de tocino a precios abusivos, y con 1.000 pesetas Bernardo González, por igual motivo que el anterior.—Logos.

Furiosos bombardeos de la ruta de Birmania

Han sido dispersados y destruidos largos convoyes

Tokio, 21 (7 t.)—Por segunda vez los aviones japoneses han bombardeado la ruta de Birmania. Los pilotos recibieron el orden de destruir principalmente los puentes importantes. Se comunica que cumplieron su misión a pesar de la defectuosa visibilidad. Además han sido dispersados y destruidos largos convoyes de camiones. Otras formaciones atacaron las instalaciones de importancia militar situadas en la región, bombardeando con éxito empresas industriales y fábricas de municiones.—Efe.

Himmler en Madrid

Madrid, 21 (7 t.)—A las cinco y veinticinco llegó a Madrid el Reich-Führer Himmler, después de visitar El Escorial y Toledo. Descansó unos momentos en el hotel Ritz, trasladándose seguidamente a la Casa Alemana, donde se celebra una recepción.—Logos.

Gobierno Militar de Segovia

Los señores jefes y oficiales retirados, que solicitaron por este Gobierno la cartera militar, manifestarán a este Centro, con urgencia, la fecha y número del «Diario Oficial», por la que se les concedió el empleo que disfrutaban.

Elogio búlgaro de la aviación italiana

En relación con el bombardeo de Bahereim

Sofía, 21 (2 t.)—El nuevo bombardeo del centro petrolífero de la isla de Bahereim, realizado por los aviadores italianos, es puesto de relieve por la Prensa búlgara, que subraya la potencia ofensiva de las alas fascistas, capaces de bombardear objetivos enemigos aun a distancias muy grandes de sus bases.—Efe.

CABALLERO

Antes de comprar su traje o gabán, vea el enorme surtido que ha recibido :: Nuevas Pañerías

¡¡ CRANDIOSO EXITO !!
Carleodopol
CELEBRE ILUSIONISTA EXPERIMENTOS DE PRESTIDIGITACION
TRABAJOS DE ALTA SUGESTION
A las 3, 7 y 10,30
Café Restaurant COLUMBA
SERVICIO ESMERADO EL MEJOR CAFE EXPRESS

DESDE RIAZA

Actos de afirmación católica

Con motivo de celebrarse la imposición de insignias a los hombres y jóvenes de Acción Católica, se ha verificado en Riazza un acto que pone de relieve el sentimiento católico de esta villa.

Preparáronse los hombres y jóvenes con una novena en honor de la Reina de Cielos y Tierra y Paloma de España la Santísima Virgen del Pilar.

Los tres últimos días celebraron ejercicios espirituales, dirigidos por su amadísimo consiliario y párroco, a los que asistieron todos con el anhelo de penetrar dentro de sí mismos, para extirpar los obstáculos que pudieran impedirles el cumplimiento de las santas promesas que se preparaban a hacer.

El día del Pilar celebraron una ferrosísima comunión a la que asistió crecido número de fieles y por la tarde, resueltos, firmes, como el que está seguro del acto que va a realizar, rodearon el presbiterio y con la mano extendida sobre el Santo Evangelio, juraron defender hasta morir, si es necesario, los dogmas de la Asunción y Mediación Universal de la Santísima Virgen, confiando ciegamente que Ella misma había de darles gracia para cumplir el juramento.

El día 13 el grandioso templo parroquial se encuentra adornado con sus galas mejores, entre las que se destacan las hermosas banderas de las juventudes, dando escolta a una preciosísima imagen del Sagrado Corazón; las campanas tocan a gloria de resurrección; los hombres y jóvenes se dan cuenta de lo que significa la alegría de las campanas y corren presurosos a recibir en sus corazones a Jesús Sacramentado; gran muchedumbre de fieles les acompaña.

Por la tarde, después de rezar el santo rosario, se celebró la imposición de insignias y la bendición de la bandera. Correctamente colocados en bancos junto al presbiterio aparecían 40 jóvenes y 26 hombres, que recibieron con emoción el distintivo benedicto.

Acto seguido el pueblo en masa, presidido por las autoridades, formó filas para llevar en procesión la ima-

gen del Divino Corazón al Centro, donde iba a ser solemnemente entronizada, acto que resultó verdaderamente conmovedor.

El delegado de Piedad Juan Moreno recibió a Jesús declamando, con singular maestría, una poesía invitándole a entrar y quedarse en el centro como Amo y Señor y en seguida, el párroco realizó la ceremonia de la entronización.

El joven Francisco Cuenca pronunció un discurso dando cuenta de la labor realizada por la Juventud, y lo que falta por hacer en esta parroquia, hasta conseguir que reine Cristo en todos los corazones y hogares riazanos, aspiración suprema de Acción Católica.

Después, entre atronadores aplausos, como enviado especial del Consejo superior, ocupa la tribuna el pioso, inteligente y simpático abogado y propagandista nacional Jesús García Lahiguera, que, con cálida y elocuente palabra, expone los deberes de los jóvenes de Acción Católica en España, en estos momentos que se dispone para la siembra de la doctrina de Cristo, del valor de la sangre de los 7.000 mártires de nuestras filas, caídos durante la pasada cruzada.

A su terminación el celoso párroco felicita a los hombres y jóvenes que han recibido la insignia, recuerda la fecha de la fundación del Centro, el año 34, llama a todos a ingresar en Acción Católica y se felicita por ver en este acto, como en magna peregrinación de jóvenes al Pilar, estrechamente unidas las autoridades civiles y las eclesiásticas.

Terminó el acto con los himnos de la Juventud y Nacionales y los vivas de rigor, dados por el representante del Consejo superior.

Por la noche, los jóvenes celebraron un ágape cristiano, en el que nuevamente dirige el joven propagandista la palabra a los jóvenes, acto que por ser más en la intimidad conmueve más a los jóvenes, que brindan por la prosperidad de la Iglesia y de la Acción Católica.

ANGEL CAÑAS

15-10-1940.

aplausos. En los restantes se rindió a las situaciones cómicas, perdonó las arbitrariedades y aplaudió benévolamente. Y si la obra pasó ayer, se debe principalmente a la interpretación. Todos los actores rivalizaron en salvar sus difíciles figurones. Destacaron María Bassó, Julia Caba Alba, Nicolás Navarro y Luciano Ramalal. Con actores menos experimentados, esta «comedia humorística» no habría tenido salvación posible.

F. MARTÍN Y GÓMEZ

EN CERVANTES

«Ha desaparecido un hombre»

La estrenada ayer, se trata de una de tantas películas de asesinos, de gangsters, y de policías, no omitiéndose al reportero célebre que logra saberlo todo y que descubre, tras de poner en peligro su vida, al autor de tan criminales hazañas. Tampoco falta el inevitable desenfance amoroso, como premio a los riesgos corridos y fino olfato de detective del periodista famoso. La trama de esta cinta se halla bien urdida y tiene el misterio que precisa y la emoción consiguiente, desarrollándose entre gentes, que pudieran calificarse de «dorado canalla» y entre jugadores de ventaja, teniendo, como fondo, los nada recomendables clubs de noche norteamericanos, con sus diversiones... frívolas...

Margaret Luiohay y Bruce Cabot son los protagonistas de esta producción y en ella demuestran una vez más sus dotes excepcionales de reconocidos astros de la pantalla.

G. E.

SOCIEDAD FILARMÓNICA

Concierto de la Orquesta Clásica de Madrid

Continuando la Sociedad Filarmónica de Segovia su serie de festivales artísticos, el sábado actuó, en el teatro Cervantes, la Orquesta Clásica de Madrid, que dirige el maestro José María Franco. Un público selectísimo, que llenaba todas las localidades, asistió a esta nueva sesión musical que constituye un gran éxito para la Sociedad Filarmónica.

Todo el programa fué desarrollado de modo insuperable. En la primera parte, los profesores de la orquesta interpretaron la obertura de «Las bodas de Figaro», de Mozart, que siempre se oye con agrado; de «Aria de la Suite en re», de Bach, de finísima línea melódica; la «Siciliana y Rigodón», de Francaeur-Kreisler, que causó gran impresión por la delicadeza del tema, y la conocida «Marcha Militar», de Schubert.

La segunda parte fué dedicada en su totalidad a Mendelshon, interpretándose la «Cuarta Sinfonía», llamada la italiana. De líneas acusadas y de gran riqueza temática, esta sinfonía fué gustada con delectación por el selecto público, sobre todo en sus tiempos segundo y tercero «Andante con moto» y «Con moto moderato», el primero de los cuales es de un ritmo inspiradísimo.

Música española ocupó la tercera parte del programa, que se inició con una jota castellana, del siglo XVIII, de autor anónimo. Breve y clara de expresión musical impresionó francamente al auditorio. A continuación las «Danzas gitanas», de Turina, con sus castísticos peculiar y su ritmo cortado y vibrante y por último las delicadas «Coplas de mi tierra», de Palau.

El maestro José María Franco logró una versión exacta de todas las obras, maravillosamente secundado por los profesores de la Orquesta Clásica. El público lo comprendió así y prorrumpió en grandes ovaciones al final de los números, ovaciones que compartieron, con el director, todos los profesores. Actuó de concertino el gran violinista Eduardo Hernández, quien también fué ovacionado por su destacada actuación. Como prueba del éxito, hemos de consignar que la orquesta, ante los reiterados aplausos, hubo de interpretar, fuera de programa, unas «Danzas irlandesas», de Kreisler, bellísimas de ritmo, logrando una nueva ovación.

F. M. y G.

Junta Económica del Hospital Militar de Segovia

Anuncio

El día 28 del presente mes, a las once horas, se reunirá la Junta Económica de este Hospital, para la adquisición de los artículos que no fueron adjudicados en la reunión celebrada el día 18 del actual.

Las proposiciones se ajustarán al pliego de condiciones existentes en esta Jefatura y podrán entregarse hasta el día anterior al de la reunión.

Los oferentes están obligados al cumplimiento de lo ordenado respecto a fianza y a la presentación del recibo corriente de la contribución.

Segovia, 19 de Octubre de 1940.—El jefe administrativo, Salvador Delgado Guerrero.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Delegación de Segovia

Se advierte a todos los afiliados que tengan el carnet provisional de la Organización, que pueden canjearlo por el definitivo, en el domicilio social, a partir de esta fecha, de cinco a siete de la tarde, hasta el día 25 de los corrientes.

Empresa de automóviles LA SERRANA

Aviso al público

De acuerdo con lo ordenado por la superioridad (Junta provincial de Carburantes Líquidos), esta Empresa pone en conocimiento del público en general que prestará servicio en las líneas de que es concesionaria los lunes, miércoles, jueves y sábado de cada semana, hasta que nuevamente le sea ordenado otra cosa por la mencionada Junta de Carburantes.

SARNA Y ENFERMEDADES PIEL

CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO ANTISÁRNICO MARTÍ LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias

La Medalla de Campaña para unos practicantes de Segovia

Por el ministro del Ejército, don Enrique Varela y a propuesta del jefe de Sanidad Militar de esta plaza, han sido recompensados con la Medalla de Campaña, con distintivo de retaguardia, para premiar los servicios facultativos prestados durante el glorioso Movimiento Nacional, además de don Feliciano Palomares, cuya noticia ya hemos publicado en este periódico, los practicantes en Cirugía, don Julio Gilarranz, don Teófilo Díez, don Manuel Esteban, don Arturo Marino, don Tomás Roldán, y doña Encarnación Garzón.

Reciban los agraciados con esta honrosa recompensa nuestra más cumplida felicitación.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Madres Agustinas.—En la iglesia del convento de la Encarnación, se verificará mañana la función mensual de Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y por la tarde, a las cinco, el ejercicio piadoso dedicado a la Santa gloriosa. El sermón estará a cargo del reverendo Padre Alonso Ariño, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Los cultos de este día se aplicarán por las almas benditas de las asociadas difuntas.

Triduo solemne.—Se celebrará en la iglesia de San Andrés, en honor de Nuestra Señora de la Merced. Empezará el día 22, a las seis y media de la tarde. El 24, a las nueve, se dará la misa de comunión en el altar de la Santísima Virgen.

En los Padres Misioneros.—En honor del Beato P. Antonio María Claret, arzobispo y fundador de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, se celebrará un solemne triduo, los días 21, 22 y 23, a las siete y ocho de la mañana y a las siete de la tarde.

Predicará los tres días el reverendo Padre Daniel Bombín, C. M. F. El día 23, a las ocho de la mañana, tendrá lugar la comunión general; a las diez, misa solemne, y por la tarde, después del ejercicio del triduo, se presentará a la adoración de los fieles la reliquia del Beato.

DIA DEL PLATO UNICO

Se avisa a los señores alcaldes de los Ayuntamientos que aún no hayan verificado el ingreso de la recaudación del mes en curso (correspondiente a Septiembre) en la cuenta corriente del Fondo de Protección Benéfico-Social, que habrán de efectuarse antes del próximo día 23.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 18.—Premiados con 25 pesetas, número 638. Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 38. Sorteo del día 19.—Premiados con 25 pesetas, número 616. Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 16.

Ecos de la provincia

Nava de la Asunción

Enlace matrimonial.—El día 12 de este mes, se celebró en la iglesia parroquial de Nava de la Asunción, a las once de la mañana, el enlace matrimonial de la señorita María de las Mercedes Marugán Arranz, hija del acreditado industrial de este pueblo, don Bernardino Marugán, y de doña Luciana Arranz, con el simpático joven don Miguel Fernández Casanova, hijo del propietario, don Domingo Fernández y doña Consuelo Casanova.

Bendijo la unión el párroco de esta feligresía, don Tirso Rodao y apadrinaron a los contrayentes la señorita María Cruz Marugán, hermana de la novia, y el comandante del Ejército, don Mariano Fernández, hermano del novio. Firmaron el acta, como testigos, don Juan Alvarez Marugán y don Amador Barbado Martín.

La numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada con un espléndido «lunch», organizándose un baile. A los invitados que vinieron de Madrid y sus familias, se les sirvió un banquete en el Bar Rosa, de esta villa.

Los nuevos esposos, a los que deseamos todo género de venturas, han salido para diversas capitales de España.

Corresponsal

Venta de una casa en Segovia

Bajo el tipo mínimo de 300.000 pesetas (trescientas mil), se anuncia la venta en pública subasta y por pliegos cerrados de la casa señalada con los números 7 y 9 de la calle de Juan Bravo, de la propiedad del Obispo de esta Diócesis. La apertura de pliegos tendrá lugar el día 28 del corriente, a las doce, en la notaría de don Fidel García Varela, plaza de Guevara, 4, principal, en donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Diputación provincial de Segovia Anuncio

Esta Corporación, de conformidad con lo que dispone el vigente Reglamento de Contratación de servicios provinciales y municipales, en sesión celebrada el día 11 del actual, ha acordado señalar el día 16 de Noviembre de 1940 y hora de las once y media de la mañana, para la celebración de la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 5 al 7,913 del camino vecinal subvencionado de Coca a Navas de Oro, con proyecto reformado, bajo el tipo de 44.794,18 pesetas, y en las condiciones que se insertan en los oportunos pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la excelentísima Diputación provincial en los días y horas de oficina.

Las proposiciones para optar a la subasta se ajustarán al modelo oficial admitiéndose las mismas, así como los depósitos provisionales, en las Alcaldías de las cabezas de los partidos judiciales de Cuéllar, Riazza, Santa María de Sotillo y Sepúlveda, en los días laborables y horas de diez a trece, desde el día siguiente al en que aparece este anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta dos días antes del señalado para la celebración de la subasta y en la Secretaría de la excelentísima Diputación de Segovia, durante los referidos días hábiles y horas indicadas anteriormente, hasta el anterior al señalado para la licitación.

Se acompañará, por separado, la cédula personal del licitador, la carta de pago del depósito provisional, importante 2.239,70 pesetas, y una relación de la clase de obreros que han de ser empleados en las indicadas obras, referidas a las remuneraciones mínimas que por jornada legal y por horas extraordinarias han de percibir dichos obreros conforme disponen las disposiciones vigentes sobre la materia, exigiéndose también como requisito inexcusable la exhibición del justificante corriente que acredite haber realizado el pago de las cuotas patronales para el retiro del personal asalariado, significándose que el licitador de una subasta no ha tenido con anterioridad a las anunciadas por la Diputación provincial obra a su cargo, acreditará el extremo del Retiro Patronal con certificación negativa expedida por la Delegación que en Segovia vigila la Caja de Previsión de Castilla la Vieja.

El plazo de duración para realizar dichas obras es el de seis meses, desde el cual han de darse por terminadas. Segovia, 15 de Octubre de 1940.—El presidente accidental, Alfonso Arroyo P. A. de la C. G.: El secretario, Luis Sánchez de Toledo.

Sección de anuncios breves

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que soliciten. Los patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos dichos obreros del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Esencias para perfumería y cosmética. Representante: U. M. Segovia. Regiovia, Cuatrecasas, 8. Teléfono 301.

Chopos se venden 3.775 en la Vía de los Reyes, término de Mazagatos, Ayllón y Mazagatos (Segovia) al pie de carretera. Recibe ofertas Fernando Bertos, Melitón Martín, 6. Segovia.

Corta de leñas de encina, venden de 268 encinas y arranque de 10 secas el caserío de Berbete (Zarzuola del Monte). Informes, Plazuela de los Espejos, principal, o el encargado en dicha finca.

Se venden dos vacas recién paridas, primero y segundo parto, y novillas de diecinueve meses agucadas de dos. Para tratar, con Antero Oñes, en Fuentepeyayo.

Vendo 140 cabras bien seleccionadas. Tratar, Tiburcio García, Otero de Herreros.

100 ovejas merinas muy seleccionadas venden. Tratar, Eugenio García, en Hontoria.

Vendo novilla terrena recién parida, tres a cuatro años. Tratar, Pedro Manso, Anaya.

Flores artificiales de todas clases, extenso surtido. El Capricho, Cervantes, 2.

Se vende carro de varas para dos caballeros. Razón, Elías, San Bruno Santos, Cantalejo.

Pareja de buyes, cuatro años, unas 54 arrobas, para trabajar, toda prueba venden. Tratar, Victoriano Manso, en Juarros de Riomoros.

70 ovejas nuevas, negras, se venden. Tratar, Julián García, Miguel Robaéz.

Pérdida rebaje señora, forma polígono, chepeado, cinta oscura. Agradecería devolución, recuerdo de familia. Juan Bravo, 47 (Imprenta). Gratificará.

El rico champiñón de las cuevas de El Perral, todos los días fresco en ultramarinos de Samuel González, Plaza de Franco, 21.

Estable desea habitación independiente. Vende bicicleta barata. Razón, San Quirce, 1, bajo. Nógales.

100 ovejas churras de ordeño, 70 merinas y 30 borregos merinos se venden Leandro Martín, Hontoria.

Cama matrimonial seminueva, madera, se vende. Razón, bajada Cañaleja, 12.

Venta de hierbas Cedo pastos desde 10 de Diciembre hasta 1.500 ovejas y 200 vacas. Razón, Muñoz Casillas, Nueva, 7, principal. Badajoz. Teléfono 2111.

Mujer veinticinco años en adelante se necesita para cuidar únicamente dos niños. Leopoldo Moreno, 12. E.

Compro finca de 500 obradas en adelantado, monte o pinar y tierra labrantío. Informes, Perocota, 1, principal, Segovia.

Cerdo para semental, de cuatro a cinco arrobas, raza extremeño cruzado con jaro venden. Tratar, Crispulo San Torrego, Fuentepeyayo.

Fábrica y almacén de perfumería, solicita representante para esta provincia. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Perfumería Osnoia. Angustias, 16. Valladolid.

Matrimonio sin hijos, 35 a 50 años ella para cuidar bichos el pedón de campo; se necesita en cortijo provincia Toledo. Escribir con referencia don Manuel Jiménez, Luna, 31, principal, izquierda, Madrid. Urgente.

Aves venden raza Leghorn blanca, bien seleccionadas, de año, reproductores, pollitas comenzando su primera puesta y próximas a comenzarla. Tratar, Francisco Cordero, Sepúlveda.

Se venden las leñas del monte Sancho Fraile. Tratar, Eulogio Román, en Sepúlveda.

Compro y pago cuanto valgan toda clase de muebles usados, sean o no modernos; objetos y máquinas escriba. Trinidad, 4.

Mantones de Manila se venden dos: uno blanco y otro rojo, completamente nuevos. Informes, Hilanderas, 1, bajo, derecha.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente de Segovia

Circular

Como ya se encuentran en nuestro poder los talonarios de tickets de los grupos y apartados que indicábamos en nuestra Circular del día 22 de Julio último, y como las Comisiones locales deben tener existencias suficientes para la recaudación de los gravámenes del Subsidio al Combatiente, deberán solicitar de esta provincial, por medio de oficio, las cantidades de tickets de diversas clases que necesitan lo más rápidamente posible, con objeto de que para el próximo día 25 del corriente se encuentren todos los pedidos. Aunque algunas Comisiones hayan solicitado en estos días los nuevos tickets, deberán insistir nuevamente en esta petición, teniendo en cuenta que los nuevos talones son rollos que importan cada uno 50 pesetas, 100 pesetas, 150 pesetas, 225 pesetas, 100 pesetas, según sea de 0,05, 0,10, 0,15, 0,25 y 1 peseta.

Por la superioridad se ha autorizado para que las Comisiones locales puedan dividir estos rollos en las partes que consideren necesarias para la mejor venta, en el caso de que no pueda de modo alguno venderlos, o sea que cualquier industrial al adquirir el rollo puede llevarse la mitad u otra parte cualquiera.

Respecto a los tickets antiguos que tienen en su poder, levantarán un acta de recuento de existencias precisamente el 31 de Octubre y a continuación los devolverán por correo certificado a esta provincial, cuidando de poner en el paquete de remisión el pueblo de procedencia y las pesetas. El importe de los mismos se le acreditarán en la cuenta de tickets, la que quedará saldada si todos los ingresos les han aplicado a sus conceptos respectivos; en caso contrario, se harán las oportunas rectificaciones o se exigirá el inmediato ingreso en caso de descubierto.

Cuando las Comisiones locales tengan que ingresar en el Banco de España cantidades por la venta de los talonarios nuevos, se cuidarán muy especialmente de aplicarlo al concepto de TALONES, en vez de la de tickets, que se venía haciendo con los antiguos. Cualquier error en esta apli-

cación llevará consigo trastornos en la contabilidad, que queremos evitar.

Los tickets antiguos que estén en poder de los industriales, bares, fondas, etc., tendrán validez hasta el 30 de Noviembre. Pasado este plazo serán nulos y, por tanto, no tendrán valor para la recaudación del Subsidio, pero en todo momento deberán dichos establecimientos tener existencias de tickets, bien de los nuevos o de los antiguos.

Segovia, 18 de Octubre de 1940.—El jefe de la Comisión, Julio Sarmiento.—El secretario, Manuel Canser.

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Tres pías para un banco», comedia humorística en tres actos, de Angel Custodio

La obra estrenada ayer en el teatro Juan Bravo es calificada por su autor de «comedia humorística». Con esta fácil definición se ha creído Angel Custodio que le era permitido acogerse a los más caprichosos recursos y, porque así lo ha hecho, el resultado es que su producción, en vez de ser comedia, se convierte en una astracánada con todas las características de tan lamentable género.

Porque la comedia, en sí misma considerada, exige, como líneas fundamentales el estudio perfecto de los caracteres y el trazo seguro del ambiente. El factor «humanidad» no puede faltar en una comedia que se estime. Y nada de esto sucede en la obra estrenada ayer.

A base de tres tipos arbitrarios—tres vividores—enlaza el autor, una serie de situaciones en las que la comicidad se busca por todos los procedimientos: situaciones retorcidas, chistes buenos y malos—éstos los más—y hasta algunos de mal gusto; y ya, de concesión en concesión, llega hasta momentos irreverentes, como aquella invocación que se hace a un santo. Toda la obra podría caer en tres escenas. Si añadimos que tiene tres largos actos, podrá comprender el lector lo desvaído y forzado de la acción.

Se nos dirá que el autor ha querido lograr unos personajes en caricatura. Pero por nuestra parte afirmaremos que ni aun esto ha conseguido. Porque la caricatura, que al fin y al cabo es un arte, no está exenta de los precisos rasgos psicológicos y ayer los muñecos de la farsa eran personajes arbitrarios y caprichosos, sin el más leve asomo de humanidad. Acaso se salva, y sólo en algunos momentos—durante el segundo acto—el carácter de «Linda».

Acto el primero es francamente incomprensible; en el segundo se apuntan un poco las innegables condiciones de autor que tiene Angel Custodio; y el tercero sigue las líneas del inicial, llevándose a un desenlace, ya previsto, por situaciones rápidas y un tanto incoherentes. Es lástima que Angel Custodio, buen autor de comedias, se decidiera a escribir esta obra; y más lástima todavía que María Bassó y Nicolás Navarro, buenos artistas, la hayan incorporado a su repertorio.

El público tardó en entrar en la obra. Al final del primer acto tuvo que hacer un gran esfuerzo para reaccionar en el

LA HERNIA

No existe, usando el insuperable SUPER COMPRESOR «HERNIUS» automático, maravilla mecánico-terapéutica, de valor único e inimitable, que triunfa donde todo ha fracasado. «HERNIUS», gran consolidativo, se construye ex profeso para cada caso, no lleva trabas ni tirantes, no pesa ni abulta, es imperceptible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee, estaremos en SEGOVIA, en el hotel Comercio Europeo, el día 23 del corriente. NOTA: En Valladolid, el día 24, en el hotel Fernando-Isabel. Visita de nueve de la mañana a tres de la tarde.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, I.º. Barcelona.

CARLOS DE LA FUENTE

Enfermedades de la infancia. Consulta de 1 a 2 y de 5 a 6. Plaza Franco, 10, segundo. Tel. 371.

CLINICA DR. GUEDA

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secreta. Ulcera rebeldes. San Bernardo, 39. Pral. MADRID.

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de once a dos. Calle Colón, 5. Telf. 302. SEGOVIA.

J. López Miguel

Médico-Dentista. Odontólogo oficial de la Academia de Artillería. Rayos X. Cirugía Maxilo Facial. De 11 a 2 y de 4 a 6. José Zorrilla, 47 y 49. Teléfono 471.

CLINICA DE V. Sacristán Terradillos

MEDICINA INTERNA. Ex interno del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Madrid. Rayos X, Electricidad Médica. Consulta diaria en Fuenterrebollo (Segovia).